

# 解决身份证挂失问题 公安部将建申报系统

本报综合消息 针对身份证遗失、被盗及非法买卖等问题,公安部治安管理局有关负责人表示,将继续加大打击买卖、冒用他人身份证违法犯罪活动的力度,并加快推进年初开始启动的居民身份证登记指纹信息工作,采取多种措施保证居民身份证的安全可靠。目前,全国已有16000余个派出所启动居民身份证登

记指纹信息工作。

记者了解到,近年来,结合二代证的换发,公安部开展了多次身份证管理专项清理整治行动,较好解决了身份证重号问题;同时针对买卖、冒用他人身份证违法犯罪活动组织开展了多次集中打击行动,及时打掉了一批违法犯罪团伙。

目前,全国已有16000余个派出所启动居民身份证登记指纹信息工作,到今年年底将在全国全面铺开。广大群众有自愿提前换领身份证的,可到本人户口所在地派出所换领登记指纹信息的身份证。

公安部治安管理局有关负责人表示,公民在使用居民身份证证明身份时,用证单位负有

核对人、证一致性的责任,确认无误后方可为持证人办理相关业务。用证单位不履行人、证一致性核对责任导致公民合法权益受到侵害的,应当承担相应法律责任。同时,公安部正在推动建立全国居民身份证挂失申报系统,有效解决身份证挂失申报问题。

(孔德婧)

市创建办抽查部分主次干道、印刷复制企业、出版物经营场所和车站

## 主次干道:垃圾乱扔 车辆乱停 火车站:门前“三包”未落实 违章建筑未拆除

□晚报记者 张肇

本报讯 8月14日,市创建办对周口市区七一、中州大道、庆丰路、中原路、府苑路、周口日报社印务中心、华商印刷、亚圣印刷有限公司、明星书店、鹏博书店、蓝天书店等实地考察进行了抽查。

市创建办工作人员在检查中发现,七一、中州大道沿线,车辆占用非机动车道现象严重。中州大道、庆丰路、中原路、府苑路等路段的非机动车道上垃圾随意堆放。此外,这些主次干道还存在路面破损、绿化带垃圾成堆、窨井盖缺失、路牌稀少和公共图形标志被遮挡等现象。

市创建办工作人员检查发现,周口日报社社印务中心、华商印刷、亚圣印刷有限公司情况良好,未发现非法印刷、复制情况。华商印刷有限公司室内物品摆放杂乱,院内卫生不够整洁。明星书店、鹏博书店、蓝天书店未发现非法经营、侵权盗版和非法出版物情况。蓝天书店室内书籍摆放杂乱。

市创建办工作人员介绍,周口火车站门前“三包”责任制仍未落实,火车站广场周边违章建筑、娱乐设施仍未拆除,创建宣传氛围不够浓厚。针对发现的问题,市创建办已把整改意见反馈到各有关部门和单位,要求他们必须迅速整改。

## 临时垃圾点垃圾成灾 市民反应强烈

市创建办要求市环卫处规范化管理

□晚报记者 张肇

本报讯 交通大道东段市文物局东侧的临时垃圾堆放点垃圾成灾,臭味熏天、蚊蝇乱飞,严重影响附近居民生活,市民反应十分强烈。为此,本报曾多次进行报道,但一直未见成效。8月14日,市创建办接到市民反映后,对该处垃圾堆放点进行了重点检查。

市创建办工作人员现场检查时发现,该垃圾堆放点蚊蝇乱飞,市民从此处经过时都要掩鼻快走,不时还有垃圾车来此倾倒垃圾。“垃圾散发出来的恶臭味让我们苦不堪言,特别是到了夏天,家里根本都不敢开窗透气。”附近居民曹女士说,他们多次向有关部门和媒体反映过

此处垃圾成堆的问题。媒体报道后这里的情况虽有所改善,但是没过两天又变成老样子了。

市创建办工作人员与市环卫处相关负责人取得联系后,要求他们立即对此处垃圾进行清理,并进行日常规范化管理。

很快,市环卫处相关负责人就派人对此处垃圾进行了清理,并表示下一步将安排专人对这个垃圾堆放点进行清理,做到日产日清。



中央政法委:

## 防冤假错案 建终身追责制

据新华社电 针对执法司法中存在的突出问题,中央政法委近日出台首个关于切实防止冤假错案的指导意见,要求法官、检察官、人民警察在职责范围内对办案质量终身负责,并建立健全冤假错案的责任追究机制。

据中央政法委主办的中国长安网消息,指导意见要求建立健全合议庭、独任法官、检察官、人民警察权责一致的办案责任制,明确冤假错案标准、纠错启动主体和程序。对于刑讯逼供、暴力取证、隐匿伪造证据等行为,依法严肃处理。

意见对办案程序作出细节规范,如,犯罪嫌疑人被送交看守所羁押后,讯问应当在看守所讯问室进行并全程同步录音或者录像;侦查机关移交案件时,应当移交证明犯罪嫌疑人、被告人有罪或者无罪、犯罪情节轻重的全部证据;在侦查、审查起诉、审判时发现有应当排除的证据的,应当依法予以排除,不得作为提请批准逮捕、批准或决定逮捕、移送审查起诉、作出起诉决定和判决的依据。

根据现行有关法律,意见对审判环节冤假错案从无原则、证据裁判原则等都作出重申性规

定,提出坚持证据裁判原则,证据未经当庭出示、辨认、质证等法庭调查程序查证属实的,不得作为定案根据。对于定罪证据不足的案件,应当坚持疑罪从无原则,依法宣告被告人无罪,不能降格作出“留有余地”的判决。对于定罪确实、充分,但影响量刑的证据存在疑点的案件,应当在量刑时作出有利于被告人的处理。

针对辩护环节,意见要求,对罪犯提出的申诉、控告、检举材料,监狱或其他刑罚执行机关不得扣压,应当及时转送或者提请有关机关处理,有关机关应当认真审查、及时处理,并将处理结果通知监狱或其他刑罚执行机关。

意见强调,不能因舆论炒作、当事人及其亲属闹访和“限时破案”等压力,作出违反法律规定的裁判和决定。建立健全科学合理、符合司法规律的办案绩效考核制度,不能片面追求破案率、批捕率、起诉率、定罪率等指标。

据悉,中央政法委机关近日召开会议进行专门研究部署,确保意见落实到执法司法每一个环节,以切实防止冤假错案,不断提高执法司法公信力。

# 广告



8月13日下午,周口移动公司联合多家单位共同举办了“移动促联谊 沟通你我他”青年联谊活动,共吸引42名单身青年参加。“对对碰”“踩气球”“体力大考验”等互动游戏深受大家欢迎,活动现场欢声笑语不断。活动结束后,大家纷纷交换个人信息,希望进一步加强联系。  
通讯员 水莹 摄